

# 工聯惠州設中心助港人

## 服務覆蓋汕頭等7市 鄭耀棠林淑儀出席揭牌

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導)為了更好地服務在粵東經商和居住等方面的港人,昨日,香港工聯會籌設的惠州工聯會諮詢服務中心正式掛牌。該中心將服務包括惠州和粵東汕頭、潮州、梅州、汕尾、河源、揭陽共7市居住、經商、旅行和探親的港人,而中山工聯會諮詢中心也將於27日開幕,將覆蓋粵西湛江、珠海等,加上珠三省的廣州、深圳和東莞三大中心,工聯會為在廣東居住和經商的港人形成了一體化的覆蓋網絡,從而更加有效地為各類港人服務,並維護其正當權益。

香港工聯會榮譽會長鄭耀棠、香港工聯會會長林淑儀、中聯辦社工部副部長鍾榮熾及惠州市委副書記陳廷廷等昨日出席了惠州工聯會諮詢中心的揭牌儀式。

### 求助個案 8年6萬宗

林淑儀在揭牌儀式上表示,工聯會由2004年起,分別在廣州、深圳及東莞市成立內地諮詢服務中心,目的是為在內地工作、生活、經商、就學的香港人,提供諮詢及緊急援助服務,包括為香港人在內地的合法活動

提供在生活、工作、投資、就學等方面的諮詢;為香港人在內地的合法活動提供各種具體的指導和指引;為香港人在內地遇到法律方面的糾紛時,提供免費法律諮詢服務;為香港人在內地遇到意外事故時,提供應急性的援助服務,至今8年多,他們處理的港人求助個案已達6萬宗。

### 望「以點帶面」達輻射效果

她續說,新成立的惠州中心,目前有職員4名,服務範圍計劃覆蓋除惠州本地外,還有粵東汕頭、汕尾、河源等七地,如最近發生的經商港人在惠州被撞重傷、海豐車禍等,在工聯會內地中心的援助下,港人都得到了較好的安頓,事情也較圓滿地處理,並希望中心可以起到「以點帶面」的輻射性效果,爭取將工聯會為香港市民的服務效果發揮到最佳,讓港人在內地可以更加舒適、安穩地工作以及生活,從而實現工聯會「愛國、團結、權益、福利、參與」的服務宗旨。

### 助港商追回百萬資金



在中心開幕的當天,港商連先生前來表示祝賀,認為該中心的設立十分有利服務在粵東經營和居住的港人,指自己早前在惠州投資數百萬資金被合作方侵吞導致經濟糾紛,遂尋求工聯會惠州中心的支持。惠州工聯會諮詢服務中心主任邵建波補充,其已幫該港

商追回百萬投資資金,後續資金正在與惠州有關方面交涉。

### 中山中心27日揭牌

另外,中山工聯會諮詢服務中心也將在27日舉行揭牌儀式。即將上任的中心主任潘志

輝透露,該中心會服務中山、珠海、江門、茂名和湛江等粵西經商和居住的港人,即惠州中心和中山中心將分別覆蓋粵東和粵西,加上珠三角廣州、深圳和東莞3大中心,這5大中心可以服務目前在廣東約50萬的經商、居住、學習和旅行等港人。

工聯會惠州中心舉行揭牌大會,來自工聯會、中聯辦和惠州市有關負責人出席。

香港文匯報記者李昌鴻攝

# 文憑生憂合格濫 搵工難敵高考生

香港文匯報訊(記者 勞雅文)首屆文憑試成績出爐,由於考生要與舊制中七高考生同時競爭,成功就業難度更高。有僱主直言,高考生較成熟,加上評分清晰,可望獲優先考慮;而文憑試生人數眾多,招聘時會「有得揀」,會更留意他們對工作的誠意及發展方向。另有文憑試考生認為,今年考試「合格」率泛濫,影響僱主觀感,擔心文憑工作難敵高考生,所以搵工時多屬意解款員、保安等較冷門及低技術工作。

### 感文憑試「鬆手」損成績認受性

教育局與僱員再培訓局昨日起至本週五於轄下3個服務中心合作為中學畢業生提供就業支援服務。其中到觀塘服務中心了解的關同學,便一口氣聽了3個行業講座,及參與兩項面試,他對零售及服務業較有興趣,但有感文憑試太「鬆手」,擔心成績認受性及難有競爭力,希望能盡早工作累積經驗。與其一同到場的王同學則指,應考後已估計成績未能升大學,因有意從事保安工作,早前已考到其中一個牌照,希望盡早獲聘,但他坦言自己較高考生不利,「高考又早放榜,如果我係僱主,點都係揀高學歷啦!」

文憑試生劉同學(左)及潘同學(右)均認為,新舊制同時畢業,升學及就業競爭都較大。



黎兆基則指,比較新舊制考生,高考生求職相對較有優勢。

另一到場的潘同學則指,自己沒努力溫書,但文憑試卻能獲「222323」全科「合格」成績,笑言「太易合格,連我哥哥都話我恐怖」,但她亦指,考試評分過鬆,反而令成績稍遜者出現更多競爭,包括升讀副學位課程及就業等。

### 高考評分清晰 僱主優先考慮

新輝建築高級人力資源及行政經理黎兆基則稱,兩批畢業生令競爭較大,而高考成绩標準較清晰,應徵時有優勢,「舊制ABCDE一看就知達到什麼水平,加上讀多

一年,人也比較成熟。」不過他亦指,部分行業如建造業,對人力需求殷切,即使是文憑試生只要面試時表誠意,「有心就有機會」。

另外,專為成績較差考生而設的新毅進文憑,今明兩天早上10時起會於九龍灣國際展覽中心舉行資訊日,若8號風球持續,將延遲開放時間或取消;如8號風球於今日下午1時前除下,資訊日將於2小時後重開,而若於1時後才除下,當天資訊日將會取消,最新消息會於電視、電台及毅進網頁公布。

# 瑪嘉烈推鈕孔穿刺 腎病無痛洗血

香港文匯報訊(實習記者 馮瀚林)腎病人終於能無痛洗血。有別於傳統的洗血方法,鈕孔式穿刺法是用鈍針穿刺,能減輕穿刺帶來的痛楚,亦能減低刺穿血管的風險,而病人手臂的活動範圍亦較大。有病人表示,以往洗血期間雙臂不能活動,但使用鈕孔式穿刺法後能看報紙。馮嘉烈醫院自去年引入鈕孔式穿刺法後,已有10名腎病病人受惠。

### 傳統洗血長用血管變形

馮嘉烈醫院去年起為腎病病人推行鈕孔式穿刺法,腎科資深護師周婉霞表示,鈕孔式穿刺法是指連續8次至12次的血液透析治療

中,先以尖針在同一位置同一角度重複的瘦管穿刺,直至鈕孔通道形成,便可以用鈍針長期穿刺。她稱,以往傳統血液透析以尖針穿刺,病人會感到相當痛楚,而長期用尖針會造成創傷,導致血管變形,嚴重會出現偽血管。周婉霞表示,因病人過往接受血液透析服務時,因尖針而造成痛楚,對此產生抗拒,但改用鈕孔式穿刺法已減少痛楚,加上近年已推行家居透析服務,鼓勵腎病病人接受血液透析訓練,有助市民採用鈕孔式穿刺法,進行家居血液透析。她補充,血管幼和短的病人適宜使用鈕孔式穿刺法,但不適合一些人造血管的腎病病人。

現年47歲的李先生,因糖尿病引致腎功能

轉差,3年前在醫院進行為期1年半的傳統血液透析服務,痛楚難當,而且雙臂不能隨意活動,以免刺破血管。他續稱,在半年前,醫生建議改用鈕孔式穿刺法,即使在血液透析期間使用手機,甚至看報紙,而且鈕孔式穿刺法減輕了穿刺的痛楚,現在更會在家居進行血液透析。



周婉霞指,鈕孔式穿刺法以鈍針穿刺,便可減少病人穿刺時的痛楚。

# 誘蚊指數跌 6區超警戒水平

香港文匯報訊(記者 陳錦燕)食環署公布最新的誘蚊產卵器指數,由5月份的12.4%跌至6月份的11.8%,其中6個地區的指數高於警戒水平,分別是九龍城北、東涌、屯門南、瀝源、筲箕灣及西灣河,以及將軍澳。食環署發言人已啟動跨部門滅蚊應變機制,除每周定期進行的滅蚊工作外,亦加強清除區內公眾地方在蚊子滋生地。

食環署就44個地區進行監察,各分區指數全部錄得正指數。但當中6個地區的誘蚊產卵器指數高於百分之二十的警戒水平,分別包括九龍城北(29.4%);東涌(26.5%);屯門南(22.6%);瀝源(21.8%);筲箕灣及西灣河(21.2%)和將軍澳(20.7%)。食環署發言人表示,已加強巡查及保持環境衛生措施。

# 「包點」食店屢違規釘牌14天

香港文匯報訊(記者 文森)在黃大仙牛池灣村華池徑5號地下的「包點料理」,因多次違反《食物業規例》,非法擴展營業範圍,被食環署暫時吊銷牌照14天。食環署表示,有關店舖因多次違規,今年4月及5月先後被法庭定罪,共罰款4,200元,根據連例記分制記下持牌人30分,店舖須暫停營業14天。

食環署發言人表示,相關持牌人去年7月及11月因沒有妥善貯存未加掩蓋的食物、容許員工使用露天地方配製食物和洗滌食具、非法擴展營業範圍等,3次被法庭定罪,共罰款5,000元及被記下20分,已於今年2月底被暫時吊銷牌照7日。發言人提醒持牌人務須遵守《食物業規例》,否則牌照或會被暫時吊銷或取消的懲罰。

# 被蟹刺染食肉菌 老翁手掌截肢

香港文匯報訊(實習記者 吳建邦)衛生署衛生防護中心現正調查1宗壞死性筋膜炎(又稱:食肉菌感染)個案,患者是74歲有長期病患的男子,居於南區,上週三(18日)在家被蟹刺傷,翌日出現發燒及右手腫痛,同日入住瑪麗醫院,被診斷患壞死性筋膜炎,並即日接受右手手掌截肢手術。病人現於深切治療部接受治療,情況穩定,化驗報告顯示他的右手傷口組織含創傷菌。

### 7人九龍城食肆疑食物中毒

此外,衛生防護中心昨日亦就2宗懷疑食物中毒個案進行調查,受影響人士包括3男4女,各人年齡介乎33歲至63歲。受影響人士先後在本月20日在九龍城金寶泰國

菜館晚膳,進食泰式豬頭肉、生蝦及串燒雞等,約14小時至18小時後陸續出現腸胃炎徵狀,包括腹瀉、嘔心、腹痛及發燒,其中兩人曾求診,但不需要入院,受影響人士現時情況穩定。

### 九龍醫院3病人染諾如毒

另外,九龍醫院一個康復科病房較早前有病人感染諾如病毒,昨日證實再有3名女病人出現嘔吐及腹瀉徵狀,年齡介乎64歲至90歲。醫院已為有關病人進行所需測試,全部對諾如病毒呈陽性反應。發言人表示,有關病人現正接受隔離治療,情況穩定。醫院已根據既定指引加強感染控制措施,該病房亦已暫停接收新症,並實施有限度探訪。

<b>今日香港天氣預測</b> 2012年7月24日 星期二 密雲,有狂風驟雨 氣溫: 25°C-28°C 濕度: 80%-95% 潮濕: 00:22(1.6m) 11:52(2.1m) 潮退: 05:15(1.0m) 18:19(0.6m) 日出: 05:52 日落: 19:08	<b>空氣污染指數</b> 一般監測站# 污染指數: 10-35 空氣指數: 輕微至中等 路邊監測站* 污染指數: 30-55 空氣指數: 中等至偏高	<b>中國各大城市天氣預測</b> 城市 最低 最高 預測 北京 24 30 密雲 貴陽 20 23 驟雨 海口 24 28 雷暴 杭州 27 36 多雲 成都 23 30 多雲 重慶 23 29 驟雨	<b>世界各大城市天氣預測</b> 城市 最低 最高 預測 馬尼拉 24 29 驟雨 新德里 27 35 雷暴 首爾 24 23 多雲 新加坡 25 32 多雲 東京 24 29 多雲 吉隆坡 24 33 驟雨	<b>呼倫貝特</b> 16 28 多雲 <b>濟南</b> 24 32 有雨 <b>昆明</b> 18 24 驟雨 <b>蘭州</b> 18 29 多雲 <b>拉薩</b> 15 26 多雲 <b>南昌</b> 29 36 天晴 <b>南寧</b> 28 36 天晴	<b>寧波</b> 25 30 雷暴 <b>上海</b> 27 35 天晴 <b>瀋陽</b> 21 31 多雲 <b>石家莊</b> 24 32 多雲 <b>台北</b> 26 33 密雲 <b>太原</b> 20 28 多雲 <b>天津</b> 25 33 多雲	<b>烏魯木齊</b> 24 32 天晴 <b>武漢</b> 27 36 多雲 <b>西安</b> 23 31 多雲 <b>廈門</b> 25 31 雷暴 <b>西寧</b> 11 25 多雲 <b>銀川</b> 19 30 多雲 <b>鄭州</b> 25 33 雷暴
---	---	--	--	--	---	--